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  Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 

27 (vinte e sete) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, 

realizou-se no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os 

trabalhos da Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim 

de Piranhas, sob a Presidência do Vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 

6ª (sexta) Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de 

Piranhas/RN, às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores  

Emanoel Renege Soares Batista, Davy Soares da Costa,  Francisco Junior 

Alves, João Maria de Oliveira Gonçalves,  Fabricio Antônio dos Santos, José 

Gomes da Silva, Gutemberg Dantas de Queiróz e Valmir Pereira da Costa Neto 

acusando o livro de presença o comparecimento de 08 (oito) vereadores. 

Verificou-se ausência do vereador João Dantas Saraiva, que justificou sua 

ausência a sessão por motivo de ordem pessoal. O Senhor Presidente Vereador 

Emanoel Renege Soares Batista, invocando o nome de Deus e na presença de 

08 (oito) Senhoras e Senhores Vereadores declarou aberta a Sessão e convidou 

o 1º Secretario Vereador Davy Soares da Costa, para Secretariar os trabalhos 

da Sessão. LEITURA DA ATA: O Senhor secretário procedeu à leitura da 

sessão anterior, o senhor presidente submeteu a discussão, ninguém a discutiu, 

a mesma foi submetida a votação, sendo aprovada por todos os vereadores 

presentes. EXPEDIENTE: O Senhor Secretário deu conhecimento do Projeto de 

Decreto Legislativo n 007/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira 

Gonçalves, que concede Título de Cidadão Jardinense a Wanderley Ferreira de 

Lima Filho, e dá outras providências presentes no município. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 008/21025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira 

Gonçalves que concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr. José Gerardo da 

Silva. Requerimento nº 036/2025, de autoria dos vereadores Fabricio Antônio 

dos Santos, Francisco Junior Alves e Davy Soares da Costa, querendo que 

sejam  dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 006/2025, de autoria do Vereador Francisco Júnior Alves, 

que “concede o Título Honorífico de "Mulher Destaque" à Sra. Hosana Maria 

Araújo Silva, em reconhecimento à sua contribuição como professora de dança, 

incentivando a saúde mental e física da comunidade.”. A fim de que a matéria 

seja discutida e votada em votação única.  Requerimento nº 037/2025, de autoria 

dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os Pareceres das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 003/2025, de autoria da Mesa 

Diretora, que “Institui gratificação pelo exercício da função de agente de 

contratação e membros   da equipe de apoio, revoga disposições da Lei 
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Municipal nº  1.012 de 04 de Janeiro de 2024 e dá outras providências.”. A fim 

de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento nº 

038/2025, de autoria do Valmir Pereira da Costa Neto ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Rogério Soares, solicitando a disponibilização de transporte para os 

jogadores desta cidade, seja futebol, voleibol, futsal e de mais esporte, quando 

se deslocarem para outras cidades da região para participar de atividades 

esportivas. Requerimento nº 039/2025, de autoria do vereador Fabricio Antoni 

dos Santos, ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando que sejam tomadas as 

providências necessárias para que o carro da coleta de lixo passe regularmente 

em todas as ruas da comunidade Assembleia, garantindo a coleta total dos 

resíduos. Requerimento nº 040/2025, de autoria do mesmo edil ao Prefeito 

Municipal, solicitando a continuidade da pavimentação em paralelepípedo da rua 

que dá acesso ao Santuário de Santa Rita. Requerimento nº 041/2025, de 

autoria do mesmo Edil ao Prefeito Municipal e Secretário de Obras do município 

a reposição de todas as lâmpadas, especialmente no Parque das Luzes, que 

atualmente se encontra em completo escuro, assim como a reposição das 

lâmpadas em outras localidades da cidade, conforme. Requerimento nº 

042/2025, de autoria do mesmo Edil ao Prefeito Municipal e com base na 

preocupação dos moradores e considerando a necessidade urgente de 

melhorias na segurança viária, que sejam instalados vários quebra-molas na 

Rua Adelaide Dantas Saraiva, bairro Santa Cecilia neste município, rua essa que 

acesso a capelinha de Santa Rita.O motivo dessa solicitação é o alto risco de 

acidentes que tem ocorrido devido ao excesso de veículos e motos transitando 

pela referida rua, a qual apresenta um tráfego intenso e, por vezes, imprudente. 

O fluxo elevado de veículos tem gerado um grande perigo para a segurança dos 

moradores da localidade, colocando em risco vidas e gerando insegurança no 

cotidiano de quem reside e circula pela região. Requerimento nº 043/2025, de 

autoria do vereador Fabricio Antônio dos Santos ao Senhor Prefeito Municipal 

para que seja construído um espaço de esporte adequado, seja uma arena ou 

quadra de esportes na comunidade Timbaubinha, para atender a demanda de 

nossa população e proporcionar a todos, independentemente da idade, a 

oportunidade de praticar esportes e melhorar a sua qualidade de vida.  

Requerimento nº 044/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves 

requerer à Secretaria Municipal de Saúde, a continuidade do Programa de 

Castração de Cães e Gatos no município, visando à redução da proliferação 

descontrolada desses animais.  GRANDE EXPEDIENTE:  Não houve inscrição 

de Orador  ORDEM DO DIA: Presente no momento 08(oito) vereadores, o 

senhor presidente submeteu a discussão o Requerimento nº 027/2025, de 
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autoria dos vereadores Davy Soares da Costa, João Maria de Oliveira Gonçalves 

e Francisco Junior Alves, requerendo sejam dispensados os Pareceres das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 003/2025, de autoria do Poder 

Executivo que dispõe sobre a atualização de vencimentos da Lei nº 874/2018, 

de 26 de março de 2018 e dá outras providências.” Requerimento nº 028/2025, 

de autoria do vereador Valmir Soares da Costa solicitando ao Prefeito Municipal 

solicitar a construção de uma passagem molhada que ligue a comunidade Cruz 

ao Sítio Terceira Morada, em nosso município, tendo em vista a necessidade d 

melhorar o acesso entre essas localidades, especialmente durante o período 

chuvoso quando o fluxo de pessoas e veículos fica comprometido devido o 

aumento do volume d’água no local. Requerimento nº 029/2025, de autoria do 

mesmo Edil ao Prefeito Municipal de Jardim de Piranhas/RN, que se digne a 

atender à solicitação de pavimentação em paralelepípedos na Rua Francisco 

Rodrigues dos Santos, localizada no bairro Santa Cecília. Requerimento nº 

030/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz ao Prefeito 

Municipal, a construção com urgência de um novo cemitério, pois os cemitérios 

existentes na cidade já não comportam mais a quantidade de falecidos, e, 

portanto, é necessário um novo espaço para atender a essa demanda crescente.  

Essa é uma medida importante para garantir o bem-estar da população e atender 

às necessidades do município de forma adequada. Requerimento nº 031/2025, 

de autoria do mesmo Edil ofício ao Secretário de Obra do Município solicitando 

a implantação de duas faixas de pedestres defronte à Escola Estadual Amaro 

Cavalcante. Requerimento nº 032/2025, de autoria do vereador Fabricio Antônio 

dos Santos ao Senhor Prefeito Municipal, Rogério Soares, solicitando a 

realização do calçamento em paralelepípedos da Rua Amélia Araújo, situada no 

bairro Santa Cecília, nas proximidades do Barraco de Graça. Requerimento nº 

033/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves ao 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, bem como à Companhia de 

Energia/Iluminação Pública (COSERN), solicitando a instalação de postes com 

luminárias em todo o percurso da entrada da cidade, compreendendo o percurso 

que vai para o Santuário das Rosas de Santa Rita de Cássia. Requerimento nº 

034/2025, de autoria do mesmo Edil, à Prefeitura Municipal, por meio da 

Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, a realização de operação tapa-

buracos na Avenida Oswaldo Lobo, especialmente no trecho entre os bairros 

Novo Jardim e Santa Cecília, devido às más condições do pavimento, que vêm 

causando transtornos à população e aumentando o risco de acidentes. 

Requerimento nº 035/2025, de autoria do mesmo Edil, à Prefeitura Municipal, 

por meio da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e IDEMA, para que seja 
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realizado um estudo de viabilidade técnica e ambiental visando o aterramento do 

açude Major Marinheiro (Açude da Fome) localizado no Bairro Nova                                                                                                                                                                                                                                                          

Floresta, na zona urbana do município. Moção de Parabéns, de autoria do 

vereador Davy Soares da Costa, a ser a ser consignada nos anais desta Câmara 

Municipal e encaminhada às homenageadas: ZANETE FERREIRA e 

GISLAYNE GERMANO, pela passagem de seus aniversários, desejando-lhes 

saúde, paz, felicidades e sucesso em suas trajetórias pessoais e profissionais. 

Que esta data especial seja repleta de alegria e boas realizações, junto aos 

familiares e amigos. Diante do exposto, requeiro que seja dado conhecimento 

desta homenagem às ilustres aniversariantes. Ninguém querendo discutir as 

matérias, as mesmas foram postas em votação sendo aprovadas por todos os 

vereadores presentes. O Senhor presidente passou para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final.  Os projetos de Decretos Legislativos nºs 

007 e 008/2025. Ficam em pauta para discussão e votação os requerimentos nºs 

036 ao 044/2025. O Senhor Presidente facultou a palavra, aos líderes de 

Partidos, falou o vereador Gutemberg Dantas de Queiróz,  Senhor Presidente, 

demais colegas vereadores presentes na sessão de hoje, ouvintes da 87,9 FM 

Vale do Piranhas e todos que nos acompanham pelas redes sociais da Câmara, 

deixo aqui meus cumprimentos iniciais. Minha fala será breve, apenas para 

alertar a população, especialmente os idosos e beneficiários do INSS e do BPC 

(Benefício de Prestação Continuada – LOAS), sobre a importância da 

atualização cadastral do Cadastro Único (CadÚnico).  É essencial que todos os 

idosos e pessoas com problemas de saúde que recebem esses benefícios 

realizem a atualização do cadastro, que deve ocorrer regularmente, geralmente 

a cada dois anos. Muitos benefícios estão sendo bloqueados justamente pela 

falta dessa atualização. Quando o cadastro não está atualizado, o governo pode 

entender que a pessoa faleceu ou que não tem mais interesse no benefício, 

resultando no seu bloqueio. Caso o beneficiário tenha dificuldades para se 

deslocar até a Secretaria de Assistência Social, que fica ao lado da Prefeitura, a 

equipe da secretaria pode ir até a residência para realizar a atualização. Por isso, 

reforço o alerta para que todos providenciem essa regularização o quanto antes, 

sob pena de terem seus benefícios suspensos. Outro ponto que gostaria de 

destacar é o programa de castração de animais, especialmente cães. O número 

de cachorros de rua na cidade tem crescido de forma preocupante, e muitos 

desses animais apresentam problemas de saúde que podem trazer riscos à 

população. Além disso, há relatos de transtornos em locais públicos, como 

bancos e estabelecimentos comerciais, onde a presença desses animais tem 

dificultado a circulação de pessoas. Já houve um esforço no ano passado, 
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quando cerca de 100 animais foram castrados, mas é fundamental que esse 

programa seja contínuo para evitar a superpopulação e os problemas 

decorrentes disso. Animais de rua podem, inclusive, transmitir doenças aos cães 

domésticos que são bem cuidados e vacinados, tornando essa questão ainda 

mais urgente. Por fim, quero alertar sobre o processo seletivo que está em 

andamento na Prefeitura. Pelo que observei no edital, há uma exigência de 

experiência mínima na função para os candidatos. Isso, a meu ver, é um erro, 

pois acaba eliminando automaticamente aqueles que nunca tiveram a 

oportunidade de trabalhar na área. Nem todas as pessoas iniciam suas carreiras 

com experiência. A oportunidade de ingressar no mercado de trabalho deve 

permitir que o candidato adquira experiência ao longo do tempo. Recebi relatos 

de pessoas que tentaram se inscrever, mas não conseguiram justamente por 

não terem experiência prévia. Deixo aqui essa observação para que, se possível, 

o edital seja revisto e essa exigência reconsiderada. O Vereador Júnior Alves: 

Senhor presidente, senhores colegas vereadores, líderes de partido, pessoas 

presentes na galeria desta Casa, ouvintes da rádio Vale FM do Piranhas e 

internautas, quero parabenizar a presidência da Casa por resolver uma questão 

pela qual éramos tão cobrados: a transmissão das sessões da Câmara 

Municipal. Hoje, a sessão já está sendo transmitida pela rádio Vale FM, 

alcançando toda a população do nosso município de Jardim de Piranhas. 

Gostaria também de destacar a conclusão de uma obra muito importante no 

bairro Santa Cecília, próximo à delegacia velha. Os moradores dessa área 

sempre sofreram com alagamentos no período chuvoso e cobravam uma 

solução do nosso prefeito. A obra incluiu a perfuração para a drenagem da água, 

evitando futuros transtornos. Segundo informações, a perfuração da RN 288 já 

foi praticamente concluída. Fico muito feliz com essa conquista, pois os 

moradores daquela região sofreram bastante, perdendo móveis e tendo suas 

casas invadidas pela água. Agora, com a conclusão dessa obra, esse problema 

está resolvido. Também quero parabenizar a Secretaria de Obras pelo trabalho 

contínuo na limpeza dos canais, evitando o acúmulo de entulho e mato que 

obstruía a passagem da água e causava alagamentos. Essa ação é fundamental 

para garantir a segurança da população. Aproveito para agradecer à 

governadora Fátima Bezerra pelo apoio ao nosso município, especialmente por 

obras importantes como a recuperação da RN que liga a divisa da Paraíba ao 

trevo de São Fernando, facilitando o tráfego e tornando as viagens mais rápidas 

e seguras. Precisamos reconhecer as boas ações e, quando necessário, cobrar 

melhorias. Agradeço ao nosso prefeito e à governadora por essas realizações 

tão importantes para Jardim de Piranhas. EXPLICAÇÃO PESSOAL: O senhor 
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presidente facultou a palavra. Fez uso o vereador Fabricio Antônio dos Santos 

que iniciou parabenizando os formandos do curso técnico de enfermagem de 

Jardim de Piranhas, destacando a importância dessa formação e sugerindo que 

o prefeito ofereça oportunidades de emprego para que possam ganhar 

experiência. Ele também parabenizou a Secretaria de Obras pela limpeza 

realizada no município, mas pediu compreensão aos moradores, já que durante 

o período chuvoso as atividades se tornam mais difíceis devido à escassez de 

máquinas.  O mencionou a castração de animais, destacando que procuraram o 

deputado Girão, que se comprometeu a ajudar com a questão. Ele reforçou a 

importância de uma parceria entre a Secretaria de Saúde e o prefeito para 

avançar com esse processo, que é essencial para a saúde pública.  Fez 

referência a uma ação social realizada por Geovani, destacando que no dia 2 de 

abril haverá uma reunião com a governadora para tratar de soluções para a 

questão dos animais. Ele mencionou que não poderia participar, pois estará 

viajando a Brasília com o prefeito, vice-prefeito e procurador do município, mas 

acreditava que boas soluções seriam apresentadas. O vereador GGUTEMBERG 

DANTAS DE QUEIRÓZ, agradeceu pela aprovação de um requerimento sobre 

a construção de um novo cemitério, destacando a urgência da necessidade, já 

que os atuais não comportam mais a demanda. Ele também mencionou a 

situação da ponte e a necessidade urgente de uma perícia devido ao risco que 

ela oferece. O vereador FRANCISCO JÚNIOR ALVES reforçou um 

requerimento solicitando à Secretaria de Saúde um planejamento para castração 

de cães e gatos, visando controlar a população de animais abandonados nas 

ruas e evitar riscos à saúde pública. Ele agradeceu a aprovação das matérias e 

desejou um ótimo final de semana aos moradores de Jardim de Piranhas. Fez 

uso o senhor Presidente vereador EMANOEL RENEGE SOARES BATISTA, 

que agradeceu a compreensão da Rádio Vale do Piranhas pela retomada da 

transmissão das sessões e desejou um ótimo final de semana a todos os 

jardinenses, encerrando a sessão e convocando outra para o dia 3 de abril do 

corrente ano. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 

declarou encerrada a Sessão, designando outra para o dia 03 de março de 2025, do 

que para constar lavrou-se a presente ata, que depois de lida, discutida e aprovada, 

será assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes. Eu 

Atenisia Rodrigues Borges Marques a digitei. Sala das Sessões, em 27 de março de 

2025. 
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